Zadanie Dana jest funkcja logarytmiczna o wzoyec) = log,(x — k) + 3, gdziek jest parametrem.
Dziedzim funkcji jest przedziaf2, +o0). Podaj warté parametruc, a nasgpnie:

a) Oblicz warta¢ funkcji f dla argumentu 18.
b) Oblicz argument, dla ktérego wastdfunkcji f wynosi 3,5.
c) Okresl, dla jakich argumentow funkcjé przyjmuje wartéci dodatnie.

Rozwigzanie:

Jezeli mamy dany logarytriog, b, to musimy zatey¢, zea > 0ia # 1 orazb > 0. W ten sposob ok
si¢ dziedzire logarytmu.

Okreslmy zatem dziedziginaszej funkcji, w ktérej wyspuje logarytm:
x—k>0
x>k
Czyli dziedzir, funkcji jest przedziak(k, +0).
Z tresci zadania wiemyze dziedzim funkcji jest przedzia§2, +0), zatem wynika z tegagk = 2.
Czyli:

f(x) =logy(x—2)+3

a) f(18) =log,(18—2)+3 =log,16+3=24+3=5
b) Musimy rozwhza® rownanie:
log,(x —2)+3 =35
1
1 -2)==
0g4(x ) 5
4108 (-2) — 43

1
x—2 =42

x—2=2
x =4

c) Musimy rozwgzat nieroOwnac:
log,(x —2)+3>0
log,(x —2) > -3
4log4(x—2) > 4—3
x—2>473
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